

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность исследования

Вступление России в ВТО обусловило необходимость повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК для успешного конкурентирования с импортируемой продукцией. Сложившиеся в отрасли отношения, тенденции развития, нестабильность доходов товаропроизводителей требуют разработки новых направлений повышения эффективности деятельности подкомплекса. Таким образом, актуальность темы диссертации Черникова Е.И. не вызывает сомнений.

Оценка новизны проведенного исследования

Судя по автореферату, диссертантом проделана серьезная работа методического характера в области разработки направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК. Диссертант справедливо отмечает важную роль свеклосахарного подкомплекса в экономике Курской области и Центрально-Черноземного региона. Для решения поставленных задач были изучены нормативные документы, связанные с темой исследования, проведен анализ основных теоретических положений, связанных с аспектами эффективного и устойчивого развития в свеклосахарном подкомплексе АПК, изложенных в трудах российских ученых-экономистов.

В результате удалось не только грамотно использовать имеющиеся разработки по проблеме повышения эффективности и устойчивости, но и представить новые авторские положения и концепции, которые заслуживают внимания. Были проведены научные исследования сущности экономической эффективности и устойчивости, выявлены причины низких показателей деятельности свеклосахарного подкомплекса АПК, сформированы и

проанализированы ряды динамики основных показателей, определены основные тенденции развития подкомплекса, обоснованы методические подходы к повышению эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК, обоснован прогноз по основным показателям деятельности предприятий и хозяйств подкомплекса. Заслуживают внимания проведенная автором структуризация направлений повышения эффективности и устойчивости и предлагаемые алгоритмы финансирования мероприятий государственной поддержки.

Замечания:

Вместе с тем, в автореферате следовало бы привести схему влияния выделенных автором ключевых факторов на устойчивость свеклосахарного подкомплекса АПК, так как без нее трудно оценить имеющиеся риски. Тем не менее, данное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на основные результаты исследования.

Заключение

Считаю, что диссертационная работа Черникова Е.И. «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» по актуальности, практической значимости, оформлению, объему и структуре соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономики и финансов
Курского филиала ФГБОУ ВПО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
д.э.н., профессор

 Шатохин Михаил Викторович

305016, г. Курск, ул. Ломоносова, 3
Тел.: 8 (471) 256-00-82
email: shato-hinm@mail.ru

